

«Η εβδομάδα που πέρασε»

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΓΙΑΤΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΑΝΑΘΕΩΡΗΘΟΥΝ
ΤΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑΧαλάρωση τού «μένουμε
σπίτι» για τους νέους, αλλά
όχι για τις ευπαθείς ομάδες

Φίλοι μου, είναι γεγονός ότι όπου εφαρμόστηκαν σε χώρες περιοριστικά μέτρα έσωσαν πολλές ζωές και από πολύ πόνο τους πολίτες τους. Η Αυστραλία και η Ελλάδα είναι λαμπρά παραδείγματα, όταν άλλες χώρες με ανόπτους πολιτικούς θρηνούν εκατοντάδες χιλιάδες νεκρούς.

Ομως, όσο μειώνονται τα κρούσματα και οι θάνατοι, τόσο αυξάνονται οι φωνές για να καταργηθούν αυτά τα σωτήρια μέτρα, κυρίως από ακροδεξιούς που δεν πιστεύουν τους επιστήμονες, αλλά τον Ντόναλντ Τραμπ, ή τον Μπόρις Τζόνσον που και ο ίδιος κινδύνευσε να χάσει τη ζωή του.

Χωρίς να είμαι επιστήμων, επειδή παρακολούθησα με κάθε λεπτομέρεια την εξέλιξη της Πανδημίας, θα συμμετάσχω στην έντονη συζήτηση για την κατάργηση των περιοριστικών μέτρων.

Είναι γεγονός αναμφισβήτητο και επιβεβαιώνεται από τις στατιστικές, πως ο κορονοϊός είναι καταστροφικός για τις ευπαθείς ομάδες, κυρίως τους ηλικιωμένους και άτομα κάθε ηλικίας με προϋπάρχουσες παθήσεις όπως αναπνευστικά προβλήματα, διαβήτη, καρδιοπάθεια κλπ.

Αυτές οι ευπαθείς ομάδες θα πρέπει να συνεχίσουν το «μένουμε σπίτι» για να αποφύγουν την μόλυνση και τις πιθανότητες τραγικές συνέπειές της.

Ομως, είναι και γεγονός ότι τα μέτρα αυτά είναι δυνατόν να προκαλέσουν μεγάλη καταστροφή στην εθνική οικονομία και στην κοινωνία γενικότερα αν δεν χαλαρώσουν έγκαιρα και με σύνεση, για να μην ανοίξουμε την κερκόπορτα για να επανέλθει ο κορονοϊός.

Αυτή η κοινωνική απομόνωση ήδη έχει θλιβερές συνέπειες με αύξηση στην κατανάλωση οινοπνευματωδών κατά 170%(!), στα κρούσματα ενδοοικογενειακής βίας, σε ψυχολογικά προβλήματα, αλλά και στις κοινωνικές σχέσεις.

Για παράδειγμα, αν η απομόνωση διαρκέσει μήνες θα χαλαρώσουν οι άρρηκτοι δεσμοί των εργαζομένων με τον παππού και την γιαγιά, των φίλων και συγγενών. Επειδή, άλλο η επικοινωνία με το τηλέφωνο ή εκ τού μακρόθεν και άλλο η προσωπική επικοινωνία.

Ηδη, οι ειδικοί συμβουλεύουν τους οίκους ευγυρίας να επιτρέπουν τις επισκέψεις με μέτρο για συγγενείς και φίλους των ηλικιωμένων ενοίκων τους, για να μειωθούν οι περιπτώσεις ψυχολογικών προβλημάτων.

Ακόμα και εφόσον είναι υγιή τα παιδιά και εργάζονται να μπορούν να επισκέπτονται τους απομονωμένους γονείς, παππού και γιαγιά. Το γεγονός ότι ανοίγουν σταδιακά οι παραλίες είναι θετικό γεγονός, εφόσον τηρείται αυστηρά ο κανόνας της «κοινωνικής απόστασης», ανάμεσα σε ξένους.

Όπως θα πρέπει να χαλαρώσουν και οι κανόνες κυκλοφορίας αυτοκινήτων, για να μπορούν οι οικογένειες να κάνουν μια εκδρομή ή να επισκεφθούν το εξοχικό τους.

Τελικά, θα πρέπει με γνώμονα την λογική να προετοιμαστούμε για την πολυπόθητη επιστροφή στην κανονική ζωή που στερηθήκαμε και υποφέρουμε.

Σκοτ Μόρρισον: Σταματήστε τον ρατσισμό!

Να συχαρώ τον πρωθυπουργό, Σκοτ Μόρρισον, για την αυστηρή προειδοποίηση στους ρατσιστές να σταματήσουν μακαρίες τους με πρόσχημα τον

κορονοϊό. Ο κ. Μόρρισον έδωσε οργανωμένη απάντηση στην καταγγελία πως οι συνήθεις ανεγκέφαλοι φτύνουν Αυστραλούς κινεζικής καταγωγής, επειδή

τους θεωρούν υπεύθυνους για την εξάπλωση τού κορονοϊού! Ο κ. Μόρρισον διέταξε τους ρατσιστές να σταματήσουν τις ασκήσιμες τους και μπράβο του.

Ανάσταση σε αδειες εκκλησιές

Ο κορονοϊός κατάφερε να διώξει για πρώτη φορά τους πιστούς από τις εκκλησίες τους και ήταν συγκλονιστικό το θέαμα τής Θείας Λειτουργί-

ας για την Ανάσταση μόνο με λίγους ιερωμένους. Ομως οι πιστοί παρακολούθησαν κατά χιλιάδες την Ανάσταση από τους ηλεκτρο-

νικούς υπολογιστές τους, επειδή ο Έλληνας σέβεται και τηρεί τις παραδόσεις του ακόμη και όταν δεν είναι πολύ... πιστός!

«Εφυγε» ο ποιητής και θεατράνθρωπος Γιώργος Καζούρης

Με ειλικρινή θλίψη πληροφορήθηκα τον θάνατο τού ποιητή και θεατράνθρωπου, Γιώργου Καζούρη, παρόλο που ποτέ δεν ανήκα στον κύκλο των φίλων του.

Ομως για τον Γιώργο είχα ακούσει πολλά όταν ζούσαμε στην Αλεξάνδρεια για τις πολιτικές του δραστηριότητες στα νιάτα του και επειδή ο αγαπημένος του θείος Βαγγέλης

Μπόλας και ο πατέρας μου ήταν παιδικό φίλο και συνεργάτες στον παροικιακό Τύπο τής Αλεξάνδρειας.

Με τον Γιώργο συνεργαστήκαμε για ένα διάστημα σε μεγάλο τυπογραφείο τού Σίδνεϊ, εκείνος σαν λογιστής και εγώ σαν διευθυντής παραγωγής. Τότε μου διάβαζε τα πολύ καλά ποιήματά του, που νομίζω πως δεν τα δημοσίευσε ποτέ.

Ομως, εκεί που διακρίθηκε και αγαπήθηκε ήταν στο θέατρο όπου διέπρεψε σαν ηθοποιός κοντά στον Σταύρο Οικονομίδη και την Μέλπω Παπαδοπούλου.

Τα ειλικρινή συλλυπητήρια στη σύζυγό του κα Ευγενία και συγγενείς, με την ευχή ο Γιώργος να βρει την ανάπαυση όπου και αν βρίσκεται μετά το μακρινό τελευταίο του ταξίδι.

Οι ειδήσεις τής Εβδομάδας

*** Κρούσματα κορονοϊού και θάνατοι (22-04-2020): Αυστραλία 6,647, με 74 θανάτους, NSW: 2969, με 29 θανάτους, Victoria: 1336, με 15 θανάτους, Queensland: 1024, με 6 θανάτους, South Australia: 437, με 4 θανάτους, Western Australia: 546, με 7 θανάτους, Australian Capital Territory: 104, με 3 θανάτους, Tasmania: 201, με 8 θανάτους, Northern Territory: 28, χωρίς θάνατο.

*** Σύμφωνα με την Στατιστική Υπηρεσία Αυστρα-



λίας ο κορονοϊός προκάλεσε καταστροφή και στην αγορά εργασίας. Συνολικά, ο αριθμός των εργαζομένων μειώθηκε κατά 6% σε τρεις εβδομάδες από τα μέσα Μαρτίου όταν το επίσημο ποσοστό ανεργίας ήταν μόνο 5,2%. Με δεδομένο ότι στα μέσα Μαρτίου ο αριθμός των εργαζομένων ήταν πάνω από 13 εκατομμύρια άτομα, σύμφωνα με τα νέα δεδομένα 780.000 εργαζόμενοι έχασαν τις δουλειές τους μέχρι τις 14 Απριλίου. Μείωση 6,7% σημειώθηκε συνολικά και στους μισθούς στην ίδια περίοδο τριών εβδομάδων. Το ποσοστό ανεργίας ήταν μεγαλύτερο για τους νεαρούς Αυστραλούς εργαζόμενους με αύξηση 9,9% μετά τις 14 Μαρτίου.

*** Προχθές Τετάρτη, η πρέμιερ τής ΝΝΟ ανακοίνωσε την σταδιακή επιστροφή στα σχολεία για την δεύτερη περίοδο τής σχολικής χρονιάς, για να αισθάνονται ασφαλείς οι εκπαιδευτικοί και μαθητές. Η απόφαση να ανοίξουν τα σχολεία πάρθηκε ύστερα από την γνωμάτευση επιστημόνων πως είναι ασφαλείς χώροι για εκπαιδευτικούς και μαθητές. Στα σχολεία θα εφαρμοστούν αυστηρά μέτρα καθαριότητας και υγιεινής.

*** Ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρρισον, ανακοίνωσε ότι η επιστροφή στην κανονικότητα θα αρχίσει με τις μη επείγουσες χειρήσεις αυτό το Σαββατοκύριακο στα νοσοκομεία. Οι οποίες είχαν σταματήσει λόγω κορονοϊού, με απόφαση αξιωματούχων στο υπουργείο Υγείας για να «απελευθερωθούν» κρεβάτια αναγκαία για τα κρούσματα τής Πανδημίας.

*** Ένας άνδρας 51 χρόνων που στη 1η ώρα μετά τα μεσάνυχτα απείλησε αστυνομικούς με μαχαίρια και ένα σφυρί, πυροβολήθηκε και σκοτώθηκε από αμυνόμενους αστυνομικούς στο προάστιο Ροκντέλ τού Σίδνεϊ. Προηγουμένως είχαν γίνει καταγγελίες για την ψυχολογική κατάσταση ενός άνδρα.